REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL
 DU 23 OCTOBRE 2019
L'an deux mil dix-neuf, le vingt-trois octobre, le Conseil Municipal de la commune de PEUJARD, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire, à la mairie, à 20 h 00, sous la présidence de M. MABILLE Christian, Maire.
Date de convocation du Conseil Municipal : 18 octobre 2019

Présents Christian MABILLE, José LAGABARRE, Sylvie SAGASTI, Muriels LABATTUT, Jacques DUVERGER, Jean-Claude MICHEL, Jean-Claude RIVIERE Christelle PICAUD, Séverine CHARDONNIERAS, Jean-Luc NADAL, Michel BERTET, Marc FREZOULS David GRENET, Nelly CHAMPUY, Emmanuelle ARAUZO-ROUSSE, Samuel CHOUZENOUX.

Procurations : Stéphanie BALLOT à Muriels LABATTUT



  Valérie BERCY à Nelly CHAMPUY

Absents excusés : Natacha FERNANDES

Secrétaire de séance : Muriels LABATTUT

Le Conseil Municipal approuve à l’unanimité le compte rendu de la réunion précédente.
URBANISME 
PLU modificatif n°1 : 

Monsieur le Maire rappelle au Conseil que ce dossier de modification n°1 du PLU a été accepté au Conseil Municipal du 14 août 2019.

Par la suite et dans le cadre du contrôle de légalité, les services de la DDTM ont constaté que le bureau d’études URBAM avait fait procéder à une réduction de classement portant sur le secteur de « l’Enclos », ce qui n’est pas possible dans le cadre d’une modification.

Par voie de conséquence, le Conseil Municipal décide à l’unanimité de rétablir l’ancien classement portant sur le secteur de « L’Enclos ».

CORRECTION D’UNE OMISSION INVOLONTAIRE DE LA MODIFICATION N°1 DU PLU
Le Conseil Municipal,

Vu le Code de l’urbanisme, notamment les articles L 153-36 et suivants, R153-20 et R 153.21, L153-25, L 153-26 et L 153-44 ;

Vu la délibération en date du 09 Novembre 2017 ayant approuvé le PLU,

Vu la délibération du Conseil Municipal en date du 23 janvier 2018 décidant de modifier le Plan Local d’Urbanisme, 

Vu l’arrêté municipal n°05 du 15 Février 2019 engageant la procédure de modification n°1 du PLU,

Vu l’arrêté municipal n°15 du 28 Mai 2019 prescrivant la mise à l’enquête publique de la modification n°1 du PLU,

Vu les conclusions du Commissaire Enquêteur dans son rapport en date du 24 Juillet 2019,

Vu la délibération du 14 août 2019 approuvant la modification n°1 du plan local d’urbanisme,

Vu le courrier des services de l’Etat en date du 8 octobre 2019 attirant l’attention de la commune sur un point de procédure,

Considérant que la procédure de modification a été utilisée pour réduire un d'espace boisé classé (EBC) 

Considérant que si la création d'EBC ou de nouvelles protections d'espaces verts relèvent bien d'une telle procédure, il n'en va pas de même pour une réduction de ces protections qui doit faire l'objet d'une révision du PLU (2° de l'article L. 153-31 du code de l'urbanisme). 

Considérant que les services de l’Etat l'ont fait savoir à la commune dans un avis du 18 mars 2019 sur le projet de modification, à savoir que la réduction de l'espace vert à protéger au lieu-dit « À l'Enclos » ne peut figurer parmi les modifications apportées au PLU par cette procédure.

Considérant que le rapport du commissaire enquêteur mentionne expressément la décision de la commune de renoncer à cette réduction suite aux remarques formulées par l'État.

Considérant néanmoins que le document approuvé a maintenu par erreur la réduction de l'espace vert protégé.

Considérant que le dossier de la modification n°1 a été corrigé en supprimant toute mention de cette réduction aux pages concernées du rapport de présentation et du règlement graphique modifié.
Entendu l’exposé de Monsieur le Maire,

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, DECIDE à l’unanimité
· D’approuver les corrections de la modification n°1 du Plan Local d’Urbanisme supprimant toute mention de cette réduction aux pages concernées du rapport de présentation et du règlement graphique modifié telle qu’elle est annexée à la présente délibération,

· Dit que la présente délibération fera l’objet d’un affichage en mairie durant un mois et d’une mention dans un journal habilité à publier les annonces conformément à l’article R 153.21 du Code de l’Urbanisme,

· Dit que conformément à l’article L 153-22 du Code de l’Urbanisme, le PLU approuvé et modifié est tenu à la disposition du public à la mairie aux jours et heures habituels d’ouverture, ainsi qu’à la Sous-Préfecture de BLAYE.

· Dit que la présente délibération sera exécutoire à compter de l’accomplissement des mesures de publicité précitées

· La présente délibération accompagnée du dossier de Plan Local d’Urbanisme modifié qui lui est annexé sera transmise au Préfet.

DÉSAFFECTATION ET DÉCLASSEMENT DE PARCELLES COMMUNALES
Depuis plusieurs années et dans le cadre de la préparation d’opérations d’urbanisme permettant de regrouper des personnes âgées désirant demeurer au sein de la commune de Peujard ainsi que dans des structures d’accueil adaptées, la commune a acquis de la famille AUGER/DOUX des terrains privés dans le but de pouvoir faire réaliser ce type d’opération.
Aujourd’hui, un investisseur s’est proposé de devenir propriétaire de l’ensemble de ces parcelles.

Le Conseil Municipal s’est penché sur ce type d’opération depuis longtemps déjà.

La commune ayant décidé le 14 Août dernier de la vente de ces terrains au bénéfice de la Sté ANGELYS  de Monsieur BATTLE, il convient maintenant de procéder à la désaffectation et au déclassement de ces mêmes terrains.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide à l’unanimité

· De constater la désaffectation des parcelles communales ZK 93 p, 94 p, 315 p, 346 p et 347 p
· De déclasser ces terrains et de les intégrer au domaine privé de la commune afin de les vendre à la Sté ANGELYS GROUP de Monsieur BATTLE.

· De mandater Monsieur le Maire pour conclusion de ce dossier et signatures nécessaires

GIRATOIRES RN10 :

A l’occasion des nombreuses discussions, qui ont accompagné la création de la vaste zone logistique du secteur de la Marquette, avec accès depuis Peujard (4 hectares) et développement principal sur Gauriaguet, les problèmes d’accessibilité ont été régulièrement évoqués. Pour sa part, Gauriaguet s’est chargé, sur son territoire, de l’étude de l’embranchabilité ferroviaire. Quant à Peujard, et notamment autour de l’échangeur de la RN10, ce sont les accessibilités routières qui sont à réétudier. 
Si l’arrivée depuis Bordeaux, jusqu’au giratoire dit « de la Marquette » (sur Peujard) et finalement avec desserte de la zone de la Marquette Nord ne pose pas de problème structurant, il n’en est pas de même pour ce qui concerne l’arrivée Nord des véhicules lourds. Si la desserte actuelle dans ce secteur Ouest de l’échangeur doit nécessairement être revue, encore faut-il que la réflexion intègre la totalité des problèmes existants ainsi que ceux qui seront créés par la nouvelle zone d’activités.

C’est dans ce contexte que le Département de la Gironde a vu l’opportunité de se faire payer, par la Sté PITCH, un giratoire dans ce secteur Ouest de l’échangeur. Mais le lieu choisi précisément ne peut pas être accepté par la commune de Peujard, dans la mesure où il est reporté beaucoup trop à l’Ouest de l’échangeur au niveau des 4 stops actuels, c’est-à-dire à proximité de nombreuses maisons existantes et à venir. 
Par voie de conséquence, la commune a refusé catégoriquement ce projet initial et a demandé à un géomètre girondin, Monsieur Jean-Charles COSTE, de bien vouloir étudier lui-même la création d’un giratoire important calé sur l’entrée et sortie Ouest du pont franchissant la RN10.

Mais il a été également souhaité qu’un giratoire simplifié soit étudié au niveau des 4 stops actuels tout en permettant aux poids-lourds de desservir ce secteur de la commune.

Nous sommes actuellement en discussion avec le centre routier départemental et nous essayons de convaincre l’ensemble de nos partenaires ou responsables d’entreprises de nous aider à convaincre le département de nous accompagner dans cette démarche innovante. 

Affaire à suivre.

GYMNASE-MTL :
Monsieur le Maire signale que l’architecte de l’opération de réhabilitation fait procéder à l’évaluation de l’état des piliers extérieurs à ces établissements. Il étudie également la possibilité d’équiper les toits du gymnase et de la MTL de panneaux photovoltaïques.

En complément de cette étude globale de réhabilitation la décision de vente de l’ensemble des locaux et des terrains du site dit « du Maréchal » est confirmée pour la somme de 400 000 € HT.

Le terrain d’emprise du secteur sera étudié par le cabinet de géomètre OGEO de St André de Cubzac.

Enfin, le positionnement des nouveaux bungalows devant accueillir les associations de tennis, de boulistes, de la fanfare ainsi que les activités culturelles et musicales doit faire l’objet d’une étude approfondie.

Enfin, les services techniques devront être positionnés dans le cadre de la prochaine réflexion d’urbanisme portant sur l’extension du « Maréchal ».
PROJET D’ALSH :
Projet d’ALSH présenté par Mme THOMAS : cette personne a présenté en mairie une pétition signée par près de 150 personnes dans le but de faire réaliser de nouvelles structures d’accueil d’enfants scolarisés en écoles primaires. Dans un premier temps, l’intérêt des parents s’est porté sur les accueils du mercredi puis dans un second temps sur l’accueil des enfants pendant les vacances scolaires dans le cadre de la mise en place d’un véritable ALSH.

Après discussion, le Conseil Municipal, décide à l’unanimité, de proposer à la Communauté de Communes de mettre en place un dispositif d’accueil des enfants dont les familles sont implantées à Peujard et autour de Peujard, pour le mercredi, dans les locaux de l’école de Peujard.
Pour mettre en place cette nouvelle disposition le Conseil demande que la CdC se prononce en même temps sur la création d’un nouvel ALSH qui pourra fonctionner à longueur d’année à Peujard, dans des nouveaux locaux spécifiques, pour lesquels la commune peut être en mesure de rechercher la localisation la mieux adaptée à ce projet.
DIVERS 

Noël sous la halle : le Noël sous la halle est fixé cette année au dimanche 22 décembre. L’Association Califourchon sera présente et le Conseil accepte le montant de sa facturation qui est 1500 €.
Association Mille et Une Actions :
Nelly Champuy, Présidente de cette association, et memebre du Conseil Municipal, fait le point sur la journée « Zik à Brac », organisée récemment par l’association avec un franc succès au bénéfice des jeunes élèves de Peujard (école et collège confondus).

Deux autres manifestations sont en préparation : la première se déroulera le 23 novembre prochain. Le thème est : la journée du livre qui pourra ainsi se dérouler à la bibliothèque municipale.

La seconde est prévue le 29 novembre. Il s’agit d’un concert solidaire qui se déroulera à la MTL : entrée à 10 € ou achat d’un jouet d’une valeur minimale de 10 € au profit de l’association « Les blouses roses » (enfants hospitalisés).
Repas des Anciens :

A la demande de nombreuses personnes, le Conseil Municipal a décidé d’organiser un second repas des Anciens le 03 Novembre prochain. Une participation financière de 13 € sera demandée à chaque participant afin d’alléger le coût communal.

Terrains de tennis :

Monsieur José LAGABARRE décrit l’entente Peujard/Cubnezais en tennis. La réhabilitation des terrains de Peujard a été étudiée à hauteur de 7000 € et a été acceptée à l’unanimité par le Conseil.

De plus, le changement des grillages a été lui aussi évoqué pour une somme identique de 7000 €, mais ce point fera l’objet d’une nouvelle discussion en fonction des aides financières possibles.

VTT : 

Le terrain devra faire l’objet d’un nettoyage complet et Monsieur le Maire souhaite que cette superficie soit rattachée aux terrains communaux du Maréchal afin de permettre l’organisation des nouveaux dispositifs sportifs de ce secteur consécutivement à la vente du Maréchal.

Pose de grilles à deux fenêtres de la mairie ainsi que du restaurant avec changement de la porte vitrée fracturée du  restaurant.
Une information est donnée sur la reprise de la boucherie-charcuterie-alimentation. David BAURY souhaite effectuer cette reprise ; d’une part au bénéfice de ses trois restaurants avec préparations distinctes sur place, d’autre part, il lui a été demandé par la mairie de réserver une partie du magasin à la clientèle locale, avec reprise des activités en boucherie-charcuterie et alimentation générale.

Un point rapide est également présenté sur la reprise de la boulangerie pour laquelle le TGI serait en train de porter son choix sur un repreneur.
Dossier matériel informatique école (préparé par Muriels LABATTUT) : la proposition de Monsieur GALEAS pour achat de matériel est acceptée à hauteur 8159 €  HT.
Convention du Centre de Gestion sur la Prévoyance Santé : la participation communale pour la mutuelle santé a été augmentée de 5 € au bénéfice du personnel.
Subvention exceptionnelle : une subvention exceptionnelle de 100 € est allouée au jeune Amine EL BAKHRI suite à l’obtention de son baccalauréat avec mention TB, afin de l’encourager dans sa poursuite d’études.

Dossier Martinon : 

La procédure d’appel est en cours mais les références au remembrement sont absentes, ce qui interdit de fait, le véritable traitement de ce dossier.

Par ailleurs, cette famille s’interroge sur les raisons qui ont amené la commune à déclasser quelques terrains à bâtir au Roux Nord. La réponse est simple : absente de véritable défense incendie, qui contrairement aux affirmations antérieures n’est pas couvert par le SDIS. Une recherche pour trouver une solution efficace est en cours.

Information sur la réunion portant sur les compteurs Linky qui a eu lieu le 16 octobre dernier.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22 h 30.
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